
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΤΩΝ ΑΓΙΩΝ
ΙΣΑΠΟΣΤΟΛΩΝ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ
ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΟΝ
ΙΕΡΟ ΚΑΘΕΔΡΙΚΟ ΝΑΟ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΥ

Της Θείας Λειτουργίας την ημέρα μνήμης των Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου Φωτιστών των
Σλάβων και την εορτή των Σλαβικών Γραμμάτων και Πολιτισμού, στις 24 Μαΐου 2015, όταν ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος άγει τα ονομαστήριά αυτού,
προεξήρχε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος
Χριστού Μόσχας.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας
Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος, ο Μητροπολίτης
Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Πατριαρχικός Επίτροπος της επαρχίας Μόσχας, ο
Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του



Πατριαρχείου Μόσχας, ο Μητροπολίτης Μινσκ και Ζασλάφ Παύλος, Πατριαρχικός Έξαρχος πάσης
Λευκορωσίας, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, πλειάδα Ιεραρχών της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ακόμα παρέστησαν συλλειτουργούντες εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών: ο
Μητροπολίτης Βοστώνης Μεθόδιος (Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο Μητροπολίτης Κυρήνης
Αθανάσιος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης (Πατριαρχείο
Ιεροσολύμων), ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο Αρχιεπίσκοπος Πράγας
Μιχαήλ (Ορθόδοξη Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας), ο Επίσκοπος Αγίας Ρόζας Δανιήλ (ἡ ἐν
Αμερικῃ Ορθόδοξος Εκκλησία).

Επιπλέον παραβρέθηκαν εκπρόσωποι των κρατικών αρχών: ο πληρεξούσιος απεσταλμένος του
Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Κεντρική Ομοσπονδιακή Περιφέρειας κ. Α. Μπεγκλώφ, ο
Υπουργός Πολιτισμού κ. Β. Μεντίνσκυ, ο Υπουργός Γεωργίας κ. Α. Τκατσώφ, ο Πρόεδρος της
Επιτροπής της Κρατικής Δούμας για τα θέματα της ΚΑΚ, της Ευρασιατικής εντάξεως και σχέσεις
με τους Ρώσους ομογενείς κ. Λ. Σλούτσκυ, η Πρόεδρος της Επιτροπής της Κρατικής Δούμας για
την ασφάλεια και την καταπολέμηση της διαφθοράς κα. Ι. Γιαροβάγια, ο Πρέσβης της Δημοκρατίας
της Βουλγαρίας στη Ρωσίας κ. Μποΐκο Κότσεφ.

Κατά την μικρά είσοδο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προήγαγε σε βαθμό του Μητροπολίτη
τους πέντε Αρχιεπισκόπους και Επισκόπους  της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ληξάσης της Θείας Λειτουργίας ετελέσθη η ευχαριστήρια δοξολογία κατά την οποία
αναπέμφθησαν προσευχές υπέρ υγείας του άγοντος τα ονομαστήρια αυτού Αγιωτάτου Πατριάρχου
Κυρίλλου.

Το συγχαρητήρια μήνυμα εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
προς τον Πατριάρχη Κύριλλο ανέγνωσε ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης
Ουκρανίας Ονούφριος. «Προσωπικά θέλω να ευχαριστήσω την Υμετέρα Αγιώτητα για την
συμπαράσταση και τη συμπόνια, την οποία επιδεικνύετε έναντί μας των πιστών τέκνων
διακονούντων στην Ουκρανία. Η Ορθόδοξος Εκκλησία της Ουκρανίας ως μέρος του Πατριαρχείου
Μόσχας εμπράκτως υπηρετεί τον Θεό και τον λαό της και συνέχεια αναπέμπει ευχές και δεήσεις
υπέρ ειρήνης στη χώρα μας. Υψώνουμε την τολμηρή φωνή μας απευθυνόμενοι προς τους ιθύνοντες
στην Ουκρανία και την Ρωσία προκειμένου να πράξουν το παν δυνατόν για να επικρατήσει η
ευλογημένη ειρήνη στον τόπο μας. Ο Θεός φυλάξοι την Υμετέρα Αγιώτητα για τις προσευχές και
την σμπαράστασή Σας στις δοκιμασίες τις οποίες βιώνουμε. Ο Θεός να Σας ενδυναμώνει στην
άρση του σταυρού Σας».



Εκ μέρους του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν στον Αγιώτατο Πατριάρχη
ευχήθηκε ο πληρεξούσιος απεσταλμένος του στην Κεντρική Ομοσπονδιακή Περιφέρεια κ. Α.
Μπεκλώφ.

Ακολούθησε η αντιφώνηση του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας και ο θείος λόγος προς το
εκκλησίασμα.

Αμέσως μετά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε υψηλές τιμητικές διακρίσεις σε
Ιεράρχες της Ρωσικής Εκκλησίας.

.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50397/
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